

# DEBRECZÉNI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 20.—  
NEGYED ÉVRE K 55.—  
FÉL ÉVRE . . . K 110.—  
EGÉSZ ÉVRE . . . K 220.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL: DEB-  
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.  
TELEFONSZÁM: 18.

## Választanak a csehek

Debrecen, április 21.

A távirati tudósítások hűségeen beszámolnak arról a leplezetlenül féktelen terrortól, a mellyel a csehek a maguk javára akarták billenteni a tótföldi választások mérlegét. A híradás nem okozott meglepetést, mert eddigi viselkedésük alapján nem is várhattunk mást a csehektől, mint erőszakot, csalást és a legszemérmelenebb jogtiprást.

Az a kérdés már most, hogy az entente fórumai meddig türik még, hogy a csehek a legfelsőbb tanács presztízsével visszaélve, valósággal az ököljog korszakát hozzák vissza a modern Európába? Könnyes lesz a szemünk, ha végiggondoljuk, milyen kínzásokot és szenvedéseket kellett elviselniök a Felföld szilárd magyarjainak és hűséges tótjainak, akik nem akarták megtagadni a magyar szent koronához való tartozásukat. S mennyit kell még szenvedniök, ha ezután is hívek akarnak maradni hozzánk.

A választások eredménye a legkiméletlenebb eszközök esatásorbaállítása mellett sem úgy ütött ki, ahogy a csehek szeretnék volna. A számok, amelyek a kampányból kikerültek, minden diplomáciai jegyzéknél ékesszólóbban igazolják, hogy a cseh imperializmusnak nincs és nem is lesz soha talaja Felsőmagyarország vármegyéiben.

A magyar béke delegáció számos jegyzékben mutatott rá a a legfőbb tanács előtt, hogy a megszállott területek lakossága törhetetlen ragaszkodással kívánja az ősi, osztatlan Magyarországhoz való visszacsatolást. A jegyzékeket pontos statisztikai kimutatások támogatták, de sajnos, nem sok eredménnyel. Néhány nemesen gondolkodó, igazságszerető férfi fölemelte a szavát Magyarország ellen az angol és olasz alkotmány tesztületekben, de ezeknek kiáltó hangja elveszett ellenségeink nagyszerűen megszervezett pro-

pagandájának és a megfizetett entente-sajtónak éktelen handabandája között.

A tótföldi választások eredményét és lefolyását azonban lehetetlen tudomásul nem venni, ezek előtt meg kell nyitni a bedugott füleknek. S reméljük, hogy a mi diplomáciánknak a

mindenfelől utjába álló rosszakarat folytán nem sikerült, azt most a cseh választások hatása fogja elvégezni. Lehetetlen, hogy az entente ez előtt a probléma előtt is kitérjen: a legfelső tanács kénytelen lesz beismerni végre, hogy elhamarkodottan döntött.

## Németország talpraállítása európai politikai érdek

### Éles viták a san-remoi konferencián

Bécs, április 21. A *Mittag-Journal* jelenti Rómából: A három miniszterelnök tegnapi tanácskozásán San Remóban Millerand izgatottan követelte, hogy a szövetségesek vessenek számot Franciaország igényeivel. Lloyd George és Nitti ellenben arra az álláspontira helyezkedtek, hogy Németország újjáépítése Európának nemcsak gazdasági, hanem politikai érdeke is. A vita némelykor éles hangú volt.

### A keleti kérdés

Páris, április 21. A legfelsőbb tanács hétfőn délután újabb ülést tartott, amelyen jelen voltak Lloyd George, Curzon lord, Millerand, Berthelot, Nitti, Scialoja, Matsui és a szakértők. A tanács megvitatta annak a válasznak a tervezetét, amelyet Wilson elnök jegyzékére fognak adni a keleti kérdésben. Ezután a békeszerződés pénzügyi ha-

tározmányairól tárgyaltak, végül Kurdisztán kérdését vették elő.

### Magyar-osztrák gazdasági tárgyalások.

Bécs, ápr. 21. Rennér kancellárnak római utazása eredményeire vonatkozóan a külföldi képviselőkkel szemben tett nyilatkozatáról a *Neue Freie Presse* azt írja, hogy most már Magyarországgal is fognak tárgyalni ugyanolyan módon, mint a hogy azt januárban Csehországgal kezdeményezték. Ezek a tárgyalások a kereskedelmi összeköttetések szabályozására, a kölcsönös értékpapírletételekkel szemben tanúsítandó elbánásra és a kölcsönös követelések és adósságok törlesztési módjára, valamint forgalmi kérdésekre fognak kiterjedni. Épp úgy, mint Csehországgal, megállapodást fognak előkészíteni. Az erre vonatkozó tanácskozások alighanem igénybe fogják venni az idei év tavaszát és nyarat.

## A nemzetgyűlés

### Az indennitás vitája

Budapest, ápr. 21. A nemzetgyűlés ülését Rakovszky István elnök délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg. A napirenden az indennitás tárgyalása volt.

Grieger Miklós az első szónok. A kormánynak és a nemzetgyűlésnek az a kötelessége, hogy keresztény szociálpolitikát csináljon. Minden ember vegyen részt a munkában, de aki nem dolgozik, ne is egyék. Kényszeríteniünk kell a tulajdonosokat, hogy vagyonukat a közjó érdekében használják föl. Távol áll a szociáldemokrata felfogástól, a tulajdon egyszerűsmind kötelez is. A nagybankok nem a kulturális és erkölcsi

szempontokat tartják szemük előtt, hanem a profitot. Senki sem tudja, hogy mekkora haszonnal dolgoznak, mert mérlegeik, amelyeket közvétségnek, hamisnak. Hét budapesti nagy bank összesen 828 milliót képvisel és 2 milliárd betétet, ami azt jelenti, hogy hét bankjegyigazgató 3 milliárd tőke fölött rendelkezik. A bankok hasznát az állam javára kell fordítani. Polémizál ezután Kovács J. István legutóbbi beszédével és azt mondja, hogy ez a beszéd majdnem felidézte a kulturarcot, amely újabb nemzetrontó veszedelem lenne.

Csukás Endre arról beszél, hogy a bolsevizmus bukása után lelkesítő lendület mutatkozott a politikában, de ez a lelkesedés kezd lelohadni ugy-

közöttünk, mint a nép körében is. Nem látunk itt a Házban egységes munkaprogramot, nagy kérdésekben tétovázás mutatkozik. Nem kíván feltétlenül fuziót, vagy koopeációt, szívesen látná azt is, ha a kisgazdapárt egészülne ki egységes kormányzópárttá. Tömörülnünk kell egységesen. Ezt követeli a közhangulat is. Teljesen önzetlenül tettük meg huszonketten, hogy pártot akartunk alapítani és haladtunk a közép felé, hogy a haza javára munkálkodhassunk. A tisztviselő-kérdéssel kapcsolatban szükségesnek tartja, hogy már a középiskolákban vezessék be a numerus clausust. A javaslatot elfogadják. Ezután szünet következett.

## A politika eseményei

### A mérsékeltek akciója

Budapesti tudósítónk táviratozza: A Teleky Pál gróf és Klebelsberg Kunó gróf által megindított pártalakító mozgalom nyugvó pontra jutott és az akciónak újabb eredménye nincs. A kisgazdapárton azt mondják, hogy a mozgalom megbukott, ezzel szemben annak résztvevői azt hangoztatják, hogy el is érték már, amit egyelőre elérni szándékoztak, t. i., hogy a komoly és mérsékelt képviselők akcióját megindították.

Ma délután a képviselőházban a keresztény nemzeti egyesülés pártjához tartozó képviselők értekezletet tartanak és ezen tisztázni óhajtják a pártnak ahoz a 22 képviselőhöz való viszonyukat, akik a szombati deklarációt aláírták.

### Meskó Zoltán belügyi államtitkár.

Már tegnapelőtt befejezett dologgá vált Meskó Zoltán kisgazdapárti képviselőnek, a jelenlegi földmívelésügyi államtitkárnak, belügyi államtitkáriá való kinevezése. Mint értesülünk, a kinevezés forma szerint legközelebb megtörténik.

### A kisgazda-miniszterium fennmarad.

Politikai körökben a napokban hire járt, hogy sokorópárti Szabó István miniszterségét

megszüntetik. Ez a hír teljesen alaptalan, mert a kisgazda-miniszterium költségei fel vannak véve az indennitásban, így a miniszterium tovább is fennmarad.

### A mezőgazdasági kamarák.

Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter a jövő héten beterjeszti a mezőgazdasági érdekképviseletekről szóló törvényjavaslatot, amely a mezőgazdasági kamarák felállításával is foglalkozik. Ez a törvényjavaslat már keresztülment a miniszteriumon.

### A budapesti törvényhatósági választások.

A keresztény nemzeti egyesülés pártja tegnap esti értekezletén tárgyalta a fővárosi választásokról szóló törvényjavaslatot. A javaslat ellen több erős kritika hangzott el. Ugy látszik, a párt több lényeges pont módosítása iránt fog előterjesztést tenni.

### Az oláh károk összeírása

Debreceni tudósítások a békekonferencia asztalán

Az oláhok által okozott károkat már a kár elkövetésekor is összeírta a Debreceni Gazdasági Egyesület és a kereskedelmi- és iparkamara. Természetes, hogy ez az összeírás titokban történt, hiszen veszedelmes dolog lett volna, ha a megszállók, akik akkor még vigan garázdálkodtak Debrecen és a Zóna területén, tudomást szereznek erről.

Ezeknek az összeírásoknak nem volt hivatalos jellegük, de mindenkor jók voltak arra, hogy az egyes esetek feledésbe ne menjenek. Ezek a kárjelentések képezték alapját az entente-missziók tájékoztatására készült tudósításoknak is, amelyek hű képet festettek az oláhok mértéketlen rablásairól és kegyetlenkedéseiről.

Egyik-másik ezek közül a tudósítások közül a békekonferencia asztalára is eljutott s így közvetve része volt abban, hogy az entente egyes államainak felfogása rólunk és szomszédainkról megváltozott. A hivatalos összeírás céljainak azonban nem felelnek meg, mert megvan az a hibájuk, hogy nem egységes terv alapján készültek, amiért persze sem a felvevőket, sem a bejelentőket nem lehet hibáztatni. A magyar kormánnyal akkoriban lehetetlen volt az érintkezés s ez meggátolta, hogy határozott tervek szerint dolgozzunk.

Most kormányrendelettel irányított egységes terv szerint és a legapróbb részletekre is kiterjedően újból össze kell írni a károkat. Ez az összeírás lesz

a bázisa a köztünk és a szomszédos államok között lefolytató kompenzációs tárgyalásoknak. Ezért fontos, hogy a legkisebb kár se maradjon ki az összeírásból, mert az is csökkenti a ránk kényszerített hadikárpótlás összegét. Ezzel pedig azt érjük el, hogy a hadi-

sarcot nem kell különböző adónemek útján a polgárságra áthárítani.

Rosszul cselekszik tehát az, akit visszaríaszt az a csekély fáradság, ami a bejelentéssel jár. Annak sem szabad ezt elmulasztania, aki már régebben bejelentette egyszer a kárát.

### Szelényi Árpád gyógyszerészt letartóztatták

Csalással, lopással és pénzhamisítással vádolják

Nagy feltűnést keltő bűnügyben nyomoz néhány nap óta a debreceni rendőrség. A bűnügy középpontjában Szelényi Árpád dr. volt gyógyszerész áll, akit a rendőrség az ellene fölmerült gyanúok alapján már letartóztalt.

Szelényinek jörforgalmu gyógyszerterára volt Debrecenben, amelyet 1918. végén eladott az azóta elhunyt Mommer Oszkár gyógyszerésznek. Üzletének eladása után különféle vállalkozásokkal kísérletezett. Legutóbb vegyszeti cikkeket gyártó laboratóriumot létesített, amelynek céljára az egészségügyi műszaki vállalatnak a Péterfia-utcában lévő pincehelyiségét rekvirálta el a lakáshivatal útján.

A pincének volt egy elzárt része, itt tartotta az egészségügyi műszaki vállalat a műszaki eszközök előállításához szükséges anyagokat. Az elszállítás alkalmával kiderült, hogy különféle rez- és gummi-anyagok hiányzanak. Megtudták, hogy ezeket Szelényi jogtalanul a lakására vitette s ezért följelentést tettek ellene a rendőrségnek.

A rendőrséghez más oldalról is érkeztek följelentések Szelényi ellen. Mommer Oszkár

### Kivetették a gabonaközönségre a gabona- és tengeri-kontingenst

A hadsereg és az ellátatlan közönség szükségletének biztosítása

A Gabonagyűjtés Országos Kormánybiztossága — mint már jelentettük — a hadsereg és az ellátatlanok szükségletének biztosítása céljából Debrecen és Hajdúvármegye területére 1000 vagon gabona és 500 vagon szemes tengeri kontingenst vetett ki. Ebből a kontingensből Debrecen városára 234 vagon gabona és 106 vagon szemes tengeri esik. A Gabonagyűjtés Országos Kormánybiztossága utasította a várost, hogy ezt a kontingenst a gazdák által való önkéntes felajánlás útján szerezzze be.

Térffy Béla államtitkárral ittléte alkalmával a város közéleti ügysztyája tárgyalást folytatott az iránt, hogy miképen lehetne a kivetett kontingens beszoállítását bizo-

örökösei azzal vádolták meg, — hogy a szerződés kikötéseit figyelmen kívül hagyva, olyan cikkeket vitt el a gyógyszerterából, amelyek a lettárhoz tartoztak. Egy másik följelentés azt a vádat foglalja magában, hogy Szelényi az oláhok beözönlése után alacsony áron rengeteg szonjet 200 és 25 koronást vásárolt össze s ezeknek sorszámát kijavítva, pénzhamisítást követett el.

A följelentések alapján a rendőrség házkutatást tartott Szelényi lakásán. A házkutatás meglepő eredménnyel járt, két bőröndben megtalálták a műszaki vállalat helyiségéből eltulajdonított anyagokat. Szelényi védekezni próbált, de nem tudta megokolni, hogyan kerültek a birtokába ezek a tárgyak.

Szekerényeiben ezenkívül számos lepedőt és törölközőt találtak egy előkelő fővárosi szálló jelzésével. A megtévedt gyógyszerész ezekről sem tudott kielégítő felvilágosítást adni.

A terhelő adatok birtokában a rendőrség letartóztatta Szelényit és ma délelőtt átkísérte a kir. ügyészség fogházába.

sítani oly módon, hogy a rekvirálás elkerülhető legyen. Utóbb abban történt megállapodás, hogy holdankint, minden gazdának vetésterülete szerint arányosan fogják megállapítani, hogy kinek mennyi gabonát és tengerit kell beszoállatni. Ez a munkát most van folyamatban, a kivétel tervezetét most készítik. A Gabonagyűjtés Országos Kormánybiztossággal tizennégy napi terminust engedélyezett a kivetett kontingens beszoállítására. A város közéleti ügysztyája minden gazdát értesített, hogy mennyi az általa beszoállatandó mennyiség, ez azonban nem jelenti azt, hogy akinek a kivételnél nagyobb terményfölöslege van, az önként neajánlja fel azt a nagy üg. érdekében.

Az önkéntes megajánlást a Gabonagyűjtés Országos Kormánybiztossága ellenőrzi. Meggyőződésünk szerint semmiféle komolyabb rendszabályra nem lesz szükség, mert Debrecen város és Hajdúvármegye gazda-

közönsége bizonyára hazafias kötelességének fogja tartani, hogy biztosítsa a hadsereg és az ellátatlan közönség szükségletét és minden kényszerítő eszköz nélkül is hozzájáruljon az ország konszolidációjához.

### Felhívás

Rokkantságuk folytán nyugállományba helyezett hivatásos állományból származó tisztet, akiknek nyugilletményeiken (sebesülési pótdíjon) kívül semmi más jövedelmi állásuk nincs, vagyonnal nem bírnak s azt helyhatósági bizonyítvánnyal, vagy nyilatkozattal igazolják, a honvédelmi miniszter ur folyó év március hó 14-én kelt 84103. számú rendelete értelmében a körletparancsnokságok ideiglenesen alkalmazhatnának.

Ily ideiglenes szolgálatra való alkalmazásukat rokkant tisztek hadnagytól alezredesi rendfokozatig bezárólag kérhetik. Ez iránti kérvények a debreceni körletparancsnoksághoz címezve az 1531. eln. IV. a. számra való hivatkozás mellett minél előbb előterjesztendők.

Hajdúvármegyei katonai parancsnokság.

### Naponta kapható

hertobágyi friss hal

30 koronás áron

Egyháztér 6. szám alatt.

### A japánok kivonultak Szibériából

Pekingből megsürgettik a magyar hadifoglyok hazaszállítását

Budapesti tudósítónk táviratozza:

Egy a Magyar Vöröskereszthez érkezett pekingi távirat ezzel kezdi jelentését:

A Szibériába bevonuló japánok akik az Amur-vasut vonalát is megszállták, április első napjaiban kiűrtették a vasut mentét és csak örségeket hagytak Stretensknél és Chabaroszknál. Transbajkália szélén is visszavonultak. Egy brigádjuk kínai területre vonult és megszállotta Mandzsuria határát. A japánoknak három divíziójuk van Szibériában.

A pekingi távirat ezután elmondja, hogy az olasz és legutóbb az osztrák hadifoglyok hazaszállítása iránt is megtörtént már a megegyezés, csupán a magyar hadifoglyok hazaszállításának kérdése vár megoldásra, ami igen sürgős.

London, apr 21. A Manchester Guardia csütörtöki számában megleghangu felhívást intéz a nyugati népek társadalmához

Lapunk, valamint az összes bel- és külföldi napilapok, szaklapok és folyóiratok részére előfizetést és indennemű hirdetést eredeti árban felvesz

**SIKRAY**

hirdetőiroda (cégtulajdonos Farkas Zsigmond) Budapest, VI., Vilmos császár-ut 33. Telefonszám 167—26. Külföldi divatlapok nagy választékban. :: Kérjen árajánlatot!

a Szibériában magyar hadifoglyok érdekeiben noha az ország es már két mindig sz fogoly vá hazaszállit orosz Vö kének ké hivatalos gorodban zóságban két órát gos éhben gyokba t harminc- ben. A v javulhatta hadifogly ugyan az Japán el akik nem lyokkal, százezer közigazg kell men

ara

Prohás

A MO gének 2 kinesgyű amelyet pök a kö mindene

Nagyb az arany gyűjtés. ban 6—7 vasni. U los, hog ország hogy a ne szec mit, an ahol a majdnem még ar nyerészl

Nos, l s ezüst től fos s föl tu ket, me sék, va honmen daság hogy a esöd fel gitségér alátama ident, met ve gyolodo alig leh kozók a az éhs állított esigázot ményt junkba öntsön

Most kereső Nem ve aranyat nem a országú Keny

Kez

a Szibériában sinylódó százezer magyar hadifogoly megmentése érdekében. A felhívás szerint, noha az ellenségeskedés Oroszország és Magyarország között már két éve megszűnt, még mindig százezer magyar hadifogoly vár Kelet-Szibériában a hazaszállításra. Ignatievnek, az orosz Vörös kereszt volt elnökének két évvel ezelőtt küldött hivatalos jelentése szerint Novgorodban és a többi kormányzóságban a foglyok napi tizenkét órát dolgoztak nyomorúságos éhbérért és mezttáb, rongyokba takarva szenvedtek a harminc-negyven fokos hidegben. A viszonyok azóta aligha javulhattak meg. A magyar hadifogolytáboroknak egy része ugyan az utóbbi hónapokban Japán ellenőrzése alá került, akik nemesen bánnak a foglyokkal, azonban még mindig százezer magyar van orosz közigazgatás alatt, akiket meg kell menteni a pusztulástól.

## A MOVE aranyat gyűjt

*Prohászka püspök szövege*

A MOVE Országos Elnökségének Nöcsoportja országos kincsgyűjtő mozgalmat indít, amelyet *Prohászka Ottokár* püspök a következő szöveggel ajánl mindenek figyelmébe:

Nagyban folyik az országban az arany-, ezüst- és drágakőgyűjtés. Egyetlen lappeldányban 6-7 ily hirdetést is olvasni. Ugyan mi célból? Biztos, hogy profit céljából. Az ország még nem oly rongyos, hogy a nyomor vámszedői le ne szedjenek még róla valamit, amiből hasznuk lehet s ahól a korona értéke már majdnem megszűnt, van ott még arany és ezüst, melyen nyereszkeskedni lehet.

Nos, ha a kiméletlen arany- és ezüstsomj utolsó értékeitől fosztja meg az országot s föl tud még fedezni kincseket, melyekkel uzsoráskodhassék, vajjon ne keresse-e föl a honmentő szeretet a régi gazdaság utolsó maradványait, hogy a fölhajtott kincsesel a csőd felé iramodó államnak segítségére siessen s valutánkat alátámassza? Ne tegyen-e meg mindent, hogy kenyereit s ételmét vegyen, melyet a lerongyolódott koronán venni már alig lehet s hogy ugy az adakozók áldozatkészségével, mint az éhség e nagybőjtjébe beállított új élelmiszert az elcsigázott nemzedékbe ismét reményt és vigaszt s mindnyájunkba kitarást s bátorságot öntsön?

Most a MOVE áll be aranykeresőnek s aranygyűjtőnek! Nem venni, hanem kapni akar aranyat s azt nem a maga, hanem a leszegényedett Magyarország számára!

Kenyeret aranyért. — ez volt

a jelszó már hónapok előtt: bár értették volna meg akkor, hány kilogramm arannyal többünk volna most, melyet azóta már kiesempésztek! Azóta ez a jelszó sikító vészkiáltással lett, melyet ha most sem hallunk meg, hát meghalunk!

Mi mindenre van szükségünk, mi mindenben inségeskedünk s ezt mind külföldről kell behoznunk. Részben mint alimizsna folyik be s Magyarország restelkedve nyújtja ki tenyerét a könyöradomány után s koldusmódra ajánlja fel gyermekeit a semlegeseknek. Hát a mi így jut, a mi így csepeg, ha nem is csurog, az is jó: de mi mindenre nem telik ez uton s azt mind venni kell pénzen, koronákon, melyeknek alig van értékük s így még jobban elértéktelenednek. Nyersanyagot kell behozni s azt mesés koronaösszegeken megfizetni. A béke delegáció neuilly-i tartózkodása havonként 1.700.000 koronába kerül. Ha pedig mi akarunk itt valamit eladni, azt idegen pénzek csekély összegén veszik meg; így például hat holland forintot a budafoki pincékben hatvan palack bort vesznek, mialatt Hollandiában egy palack két holland forintba kerül. Az országot teljesen meg lehetne venni, végeladást lehetne Magyarország összes értékeiből rendezni. Csak az aranyunk van egyenlő értéke mindenütt. A mi aranyunknak is!

Ha aranyunk lenne, nem rongyolódnánk le, szegénységünk koldus meztelenségre nem vetkőznénk le!

De kérdés: hát nincs már aranyunk Magyarországon? Nincsenek láncaink, gyűrűink, ékszereink? Dolgozzék-e továbbra is a bankóprés, mely értéktelen papirbankókkal csak a drágaságot emeli s az elkeseredést szítja? Vagy vágjuk ki a forgalom asztalára a csengő holt kincset, mint tették Tomory »büszke vezére« idejében, hogy azzal most ne új mohácsi esztát veszítsünk, hanem ellenkezően végleges letörésünknek elébe vágjunk?!

Ezt kell tennünk! A MOVE gyűjti az aranyat s ételmét s ruhát szerez rajta s megkönynyíti életét az elgyötört magyar társadalomnak. Adjon mindenki, aki teheti, aki pedig mindent eladott, hogy életét óvja s becsületét áruba ne bocsássa, az ne olvassa keserű szemrehányás érzésével e sorokat, hiszen nem neki szólnak. *Azok adjanak, kik aranytól s drágakővektől s ékszerektől csillognak, kik egy-egy collier-ban vagyonokat fityegtelnek nyakukon: azok adjanak, kik fényben s jólétben élnek most is, — kik még most is gyarapodnak s vagyonokat szereznek.*

Sokszor emlegetik, hogy nincsenek gazdasági koncepcióink, nincsenek honmentő terveink. Erre egyet mondom: *ha az arany-akciót megcsináltuk volna három hónap előtt, nem rémítene minket éhhalál: ez már csak tett lett volna a javából!* Indítsa meg az aranyakciót

most a MOVE, gondolom, még mindig áldást hozó tett lesz belőle.

A MOVE Országos Elnökségének Nöcsoportja tudatja, hogy a kincsgyűjtő akciónak szánt ékszert, értéktárgyakat stb. a MOVE Főosztályok Nöcsoportjainál (Budapest, Váci-utca 38. I. em.) kell beszállítani.

## Tizenöt deka lesz a cukorfejadag

A közéletmezési ügyosztálynál most folyik a cukorjegyek kiosztása a fogyasztók között. A jegyekre járó cukormennyiség május hó első napjaiban kerül kiosztásra, mert a cukorszállítmány csak április 25-ike körül érkezik meg Budapestre. Az ügyosztály már megállapította, hogy ezúttal nem tud 15 dekanál nagyobb fejadagot kiutalni, mert a rendelkezésre álló szűkre szabott mennyiségből elsősorban a kórházak szükségletét kell biztosítani. A cukorjegyek kiosztása április 27-én vagy 28-án fejeződik be, úgy, hogy az egyes kereskedők és beszerzési csoportok legfőbb május 1-én kaphatják meg a vevőik részére előjegyzett cukormennyiséget.

## Szublimátot ivott a kávéházban

Kedden délelőtt tíz óra tájban egy zilált külsejű, dult arcú fiatalember állított be a Nyugati-soron lévő *Balaton-kávéházba*. A feltűnő viselkedésű vendég egy sarokasztalhoz ült és a pincértől egy pohár szódafröccsöt kért. A pincér odavitté neki a kért »priccet«, aztán visszavonult, de megfigyelte a furcsa fiatalembert, akinek a magatartása feltűnt neki.

Az ismeretlen néhány pillanattig komoran maga elé meredve ült, azután egy hirtelen mozdulattal valamit beledobott a borospohárba és fölhajtotta. A pincér látta ezt és azonnal odasietett, de a fiatalember ekkor már leesett a székről és sikoltozva, eltorzult arccal, habzó szájjal fetrengett a földön.

Azonnal rendőrt küldtek. Mikor a rendőr odaérkezett, az életunt még eszméletén volt.

— Mit akar tőlem? Mért nem hagy meghalni? — kiáltotta haragosan a rendőr felé.

A rendőr intézkedett, hogy a mentők kijöjjenek. A fiatalembert, aki ekkorra már eszméletlenül feküdt a földön, beszállították a kórházba, ahol megállapították, hogy szublimált mérgezte meg magát és azonnal hánytatót adtak be neki, de a legmondosabb kezelés mellett sem sikerült magához téríteni. Súlyos belső égési sebet szenvedett s nem valószínű, hogy a mai napot túléli.

A rendőrség megállapította, hogy az életunt fiatalembernek Rátónyi Gábor a neve, a

Batthyányi-utca 6. sz. alatti házban lakott. Teltének oka ismeretlen.

**Úri felhárneműeket**  
gallérokat, nyakkendőt készít  
**Herman Nándor, Hatvan-u. 31.**

## A cseh-szlovák választások

Prága, április 21. A Venkov című lap értesülése szerint a következőképpen oszlanak meg a mandátumok a cseh pártok között: agrárius 40, szociáldemokrata 60, klerikális 33, nemzeti szocialista 23, nemzeti demokrata 18 22, iparos párti 3-2, Madracsek-párti 4-2.

A polgári pártok közül: agrárius-párti és Srobár pártja a Felvidéken 41, nemzeti demokrata-párt 14, néppárt 35, iparos-párt 4, német-pártok 40.

## Egyes könyveket,

valamint teljes  
könyvtárakat  
régi tárgyakat,  
képeket, kéz-  
iratokat stb. leg-  
magasabb áron  
:: vásárol ::

## Aczél Henrik

modern antiquariuma,  
Első Takarékpénztár palotájában. Készítéskor házhoz megyek megtekinteni. ::

## HIREK.

— **Befejezték a népszámlálást.** Annak idején megirtuk, hogy április 10. és 16. között a megszállott területek kivételével az egész országban nép-, állat- és vetésterület-összeírást tartanak. A számláló biztosok, akiknek tisztét a tanítók, köztisztviselők, egyetemi hallgatók és önként jelentkezők sorából töltötték be, az összeírást a kiszabott időben Debreczenben is elvégezték. A kormányrendelet úgy intézkedik, hogy a biztosok útján gyűjtött anyagot a városnak kell földolgoznia. A város azonban nem tudott ennek elegendő tenni, mert részint az oláh károk összeírása, részint más rendkívül sürgős munka teljesen lekötötte az egész tisztviselői kar munkacerejét. Az anyag földolgozására, a m. kir. felmérési felügyelőség vállalkozott s a munkálatokat a mai napon befejezték. Az adatokat még nem kaptuk meg.

— **A második protestáns-estély** f. hó 24-én tartatik. Előadó Széki Akos királyi főügyész irodaigazgató ur, ki »A vallás, mint energetika« címen a vallás természet tudományos magyarázatát adja, cáfolván a természet tudomány val-

**Keztyük, sérvkötők, haskötők, gummiáruk Schön Sándornál,**  
**legnagyobb választékban** Piac-u. 14. Csapó-u. sarok.

lásellenes álláspontját. M. Szücs Margitka urleány költeményeket szaval. Az estélyt megkezdi és bezárja a főiskolai kántus éneke. Az estélyre felhívjuk az érdeklődő közönség figyelmét. Részletes programot közölni fogunk.

— **Hatósági lisztárúsítók figyelmébe.** A gabonaneműek és azok örleményeinek forgalomba hozatalára vonatkozó rendeletekvégrehajtásának kellő ellenőrzése érdekében a Gabonagyűjtés Országos Kormánybiztossága debreceni kirendeltségének megkeresése folytán felhívjuk a hatósági lisztárúsítással foglalkozó kereskedőket és pékeket, hogy üzlethelyiségeik bejáratánál kívülről, szembevető helyen *«Hatósági lisztárúsítás»* felirattal ellátott papírosból, vagy fából készült tábláskát függeszzenek ki. *Közélelmezési ügyosztály.*

— **Női miniszter Törökországban.** Párisból táviratozzák: Konstantinápolyból jelentik: Musztafa Kemal egy Halide Edib nevű nőt nevezett ki kabinetjének közoktatásügyi miniszterévé. Az új közoktatásügyi miniszter az első török asszony, aki a Konstantinápolyban létesített amerikai női kolégiumban fokozatot nyert.

— **A vasi gyalogezred sportünnepélye a nagyerdei sporttelepen.** Vasárnap délután a DTE nagyerdei sporttelepén a vasi gyalogezred footballesapata játszik a DTE csapatával. Előzőleg DEAC II—DTE II. A mérkőzés alatt a vasi gyalogezred zenekara hangversenyez. A mérkőzés tiszta bevétele a nemzeti hadsereg javára lesz fordítva.

— **A közszolgálati alkalmazottak kedvezményes cukorellátása.** Miután a 2000—1920. M. E. számú kormányrendelet a közszolgálati alkalmazottak kedvezményes élelmiszer kiutalásban való részesítését helyezte kilátásba, felhívja a város területén lakó összes közszolgálati alkalmazottakat (vasutasokat, beszerzési csoport és a városi tisztviselők termelő és fogyasztási szövetkezetének tagjait), hogy a városi lisztiroda által jelenleg részükre kiadandó rendkívüli fogyasztási jegyeiket, amelyekre cukor lesz vásárolható, ne a helybeli kereskedőknél jegyeztessék elő, hanem az összes Máv. alkalmazottak a Méliusz-tér 3. sz. alatt levő Máv. alkalmazottak fogyasztási szövetkezeténél, a közisztviselők beszerzési csoportjának tagjai, valamint a városi tisztviselők termelő és fogyasztási szövetkezetének tagjai a pénzügyi palota földszint 13. szobában levő hivatalos helyiségben. A jelzett helyeken előjegyzett cukorjegyre kedvezményes áru cukrot adnak ki. Saját érdekében nyomatékosan figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy rendkívüli fogyasztási jegyeiknek a kereskedőknél cukorra való beállításától tartózkodjanak, annyival is inkább, mert a beszerzési csoport és a Máv. élelmezési hivatal a kedvezményes áru cukrot csakis az általa kibocsátandó kedvezményes jegy és a városi szelvény ellenében fogja kiszolgáltatni. A

városi szelvény hiánya esetén az illető kedvezményes cukorra való jogosultságát elveszti.

*A Köztisztviselők besz. csoportja, a Máv. élelmezési hivatal és a Köztisztviselők termelő- és fogyasztási szövetkezte.*

— **Az ujságpapír szétosztása nemzetiségek szerint.** Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés indítványkönyvébe Friedrich István képviselő indítványt jegyzett be, ezzel a címmel: *«Indítvány a központ útján szerzett ujságpapírnak nemzetiségek szerint való szétosztása tárgyában.»* Ezt az indítványt Friedrich a holnapi ülésen fogja megokolni.

— **Kereskedelmi érintkezés Franciaországgal.** Párisból táviratozzák: A kereskedelmi miniszter megállapítja, hogy a külföld már nagy hasznot huz a Németországgal, Magyarországgal és Ausztriával való kereskedelmi forgalomból, miért is máától kezdve Franciaország is újra megkezdi a kereskedelmi érintkezést ezekkel az országokkal.

— **Rálöttek a vonatra.** A Csapókerti állomáson tegnap ismeretlen tettesek rálöttek a Nyiregyházáról Debreczenbe érkező személyvonatra. Több lövést adtak le, a golyók közül kettő bezuza az egyik kocs ablakait, de az utasoknak az ijedtségen kívül semmi bajuk sem történt. A rendőrség most keresi a tetteseket. A jelek arra vallanak, hogy csintalan suhanokok vagy részegek otromba tréfájáról lehet csak szó.

— **A Petőfi-társaság új vezetősége.** Mint már jelentettük, Herczeg Ferencz — nagy elfoglaltságára hivatkozva — lemondott a Petőfi-társaság elnökségéről. A távozó elnökhöz, akít a társaság örökös tiszteletbeli elnökévé választottak, a lemondásban csatlakoztak Várady Antal főtitkár és Pakots József titkár is. Az új vezetőséget vasárnap választották meg. A Petőfi-társaság elnöke Pekár Gyula lett, főtitkár Szávay Gyula. Tekintettel arra, hogy a Petőfi-társaság ezután minden hónapban vidéken is rendez felolvasó-ülést, a vezetőséget ki is bővítették. Ferenczy Zoltán mellé két alelnököt választottak: Várady Antalt és Császár Elemért és a titkári teendőket is elosztották Sas Ede és Szávay Zoltán között, aki a Petőfi-háznak is igazgatója lett.

— **Sókészletek bejelentése.** A közellátási hivatal felszólítja a kereskedőket, hogy sókészleteiket a hivatalnál a legkésőbb április hó 26-ig írásban jelentésük be, ugyanakkor a kincstár javára beszédni elrendelt kilogramonként 3.60 K-t fizessék be. Jelentést az is adjon, kinek készlete nincs. A bejelentési és befizetési kötelezettség a már eddig lefoglalt sókészletekre is vonatkozik. A só eladási árát külön hirdetményben fogja a hivatal közzétenni. A bejelentés elmulasztása kihágás és a törvény szerint szigorúan büntetett.

— **Az olasz szocialista képviselők Budapesten.** Budapesti tudósítónk jelenti: Az olasz szociáldemokrata párt kiküldöttei — *Della Seta* és *Vella* képviselők — szombaton Budapestre érkeztek és a margitszigeti nagyszállóban szálltak meg. Az olasz képviselők tegnap este felkeresték *Simonyi-Semadam* Sándor miniszterelnököt és részletesen beszámoltak neki kiküldetésük céljáról, egyben megkérték a miniszterelnököt, hogy támogassa őket munkájukban. A két olasz képviselő holnap automobilon Hajmáskérre utazik az ottani internált tábor megtekintésére. Utjukban Barkóczy dr. miniszteri osztálytanácsos, a belügyminiszterium internáltak osztályának vezetője kíséri őket.

— **Stengel Károly,** a debreceni m. kir. állami rendőrség fogásza, fogműtermét Batthyány-utca 16. sz. alá (saját ház) áthelyezte. Fogad délelőtt 10—12-ig, délután 2—5-ig.

### Külföldi írók újabb könyvei:

|  |      |
|--|------|
| Romain-Rolland, Danton. Tarsadalmi dráma . . .               | K 18 |
| Romain-Rolland, Jean Christoph: A virradat                   | K 16 |
| Romain-Rolland, Jean Christoph: A hajnal                     | K 18 |
| Anatole France, Próbababu . . . . .                          | K 24 |
| Anatole France, Komédia . . . . .                            | K 25 |
| Anatole France, A nemzetiszert gyűv . . . . .                | K 32 |
| Maxim Gorkij, Egy élet regénye . . . . .                     | K 40 |
| Heinrich Mann, Diana   | K 40 |
| Wagner Richard, Egy német muzsikuss Párisban                 | K 16 |
| Aage Madelung, Ments Péter cirkusza . . . . .                | K 30 |
| Strindberg, Egy lélek fejlődése, a forrongás ereje . . . . . | K 32 |
| Pierre Benoit, Atlantis                                      | K 40 |
| Emile Zo'a, Egy szerelmes éjszakáért . . . . .               | K 6  |

10% felár.

Kapható:

**Hegedüs és Sándor**

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésben.

— **Marólugot ivott egy csecsemő.** Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap a Legányi-utca 15. sz. alatti házban. Krupa Sándor gyári munkás Klára nevű tizennégy hónapos kisleánya az udvaron játszadozott és játékközben egy maróluggal telt bögre akadt a kezébe, amelynek tartalmát kiitta. Sikoltozására azonnal összefutott a háznépe. A szerencsétlen kislányt már eszméletlenül találták. A mentők be szállították a közkórházba, ahol néhány perc múlva meghalt. A rendőrség vizsgálatot indított, hogy kit terhel a felelősség a halálos végű gondatlanságért.

— **Tolvajszövetség a vásárban.** Az áprilisi országos vásár alkalmával özv. Szönyi Mihályné elárúsítónó rajta esipett egy falusi asszonyt, aki lopni akart tőle. Az asszony az ellopott tárgyakkal futásnak eredt, de utólérték és átadták a rendőrnek. Bekísérték a rendőrségre, ahol nagysíranokozva bevallotta, hogy Jóni Jánosnének hívják és Kántorjános községből negyedmagával jött a vásárba, egyenesen azzal a céllal, hogy itt lopjanak. A tolvaj asszonyt a rendőrség őrizetbe vette és az eljárást megindították ellene. Társait most keresik.

— **Talált ló.** A szerepi előjáróságnál őrizetbe vettek egy egyéves világospej kancát. Ismertetőjelei: négy lába kesely, kissé hódas. A csikót a Szoboszlótól Püspökkladányig terjedő uton találták. Igazolt tulajdonosa a fölmerült költségek megtérítése után átveheti Szerep község előjáróságánál.

— **Uj családi étkező** és vidékiek találkozó helye a volt Törő-féle most Buzás vendéglő.

— **Nyers selyem** opál és etamin blousok. Komlós divatházban megyeház mellett.

— **Miss Amerikan a napokban** érkezik.

— **Végh Gyula szücs.** Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat (Saját ház) Debrecen, Piac-u. 4.

— **Szalmakalapok** férfiak, fiúk és leánykák részére nagy választékban érkezett Frank Imrénél, Piac-u. 43.

— **Villamos szakmába** vágó legkomplikáltabb munkákat készit és javit Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

— **Selyem- és gummiköpenyek** szép választékban Friedmann Ignác és Fia cégnél Piac-utca 61, lélemelet.

— **Molykár ellen** és nyári megőrzési vállalatot Széchenyi-utca 40. szám alá helyeztem át. Elvállalok mindenféle szörme és téli ruhákat megóvársra. Adler szücs, Széchenyi utca 40.

— **Legrosszabb** nyakkenőit is újjá alakítják Péterfia-utca 53. sz., az udvarban balra.

— **Hölgyek figyelmébe.** Női kalap vásár, model ujdonságok Junkernél Passage.

— **Berlitz-Thora-Goldschmidt-féle** angol, francia, német, olasz nyelvtanok érkeztek s kaphatók nagyobb példányszámban is. Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében, Piac-utca 31.

— Festővászon pöttyő Raphael lemezek, olajfestékek; újkották, könyvujdonságok, nyelvtanok, szótárak nagy választékban Gárdos könyvesboltjában. (Püspöki palota.)

— **Dr. Baltazár Dezső püspök új könyvei most jelentek meg:** »Az én hitvallásom«, mellyel mint gyöngye méccsel nagy elődömnök Méliusz püspöknek jeltelen sirját keresem. Ara 12 korona. »Isten dicsőségére a Hazáért«, templomi prédikáció elő- és utóimádságai, melyeket azon a templomi istentiszteleten mondott dr. Baltazár Dezső püspök, amelyen Debrecen népe a bolsevik és oláhuralom aluli felszabadulását s a magyar nemzeti hadsereg bevonulását hálát adott. A felszabadító a báró Lehár Antal hadosztálya volt. Ara 8 korona. Kapható: Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

**SZINHÁZ.**

Csokonai-színház.

Csütörtök bérletszűnet: Pacsirta, operett.  
Péntek B bérlet: Éva, operett.  
Szombat C bérlet: Éva operett.  
Vasárnap délután: Koldusgróf, operett. Este: Éva operett.

Vigszínház.

Vasárnap délután: Felhő Klári, népszínmű. Este: Elnémult harangok, színmű.

**A színházi iroda hírei.** — P a c s i r t a. Lehár bájos operettje, a Pacsirta kerül ma színpadra bérletszűnetes előadásban a Csokonai-színházban. Az előadásnak különleges érdekességét ad az, hogy Tapolczay Dezső, a budapesti Városi színház művezető igazgatója, a színház főrendezőjével jelen lesz az előadáson, hogy Honthy Hannát e szerepben lássák, akit a Városi színház szerződéssel kínál meg. — E v a, új betanulással holnap B) bérletben kerül először színpadra. A címszerepet Honthy játssza. Kivül nagyobb szerepeket játszanak Járay, Székely, Szigeti, Makay és Várnai.

**A püspök atyafisága**

— Regény. —  
Írta: IVÁNYI ÖDÖN. (77).  
XXX.

Zányi Feri belépte nagy megkönnyebbülésére vált a társágnak. A hangulat az volt, amit nyomottnak szokás nevezni. A nagymama, aki az egész délelőttöt ágyán kívül és pompás kedvben töltötte, ismét környadozni kezdett s nagyokat hallgatott. Esztike, akinek bohókás vigyorgása felőrával előbb még abban keresett kitérőt, hogy a nagymama mulattatására, jellemző tulszások közt parodizálta az olasz stagione orkánhangú, gránátéros-termetű diváját: most egy vizsgázó felsőbb leányiskolai növendék trémázó pofácskájával, egyenes tartással szorongott egy széken s oly okosan beszélt, mintha elsőosztályú kalkulusra pályáznék. Veron pedig, aki a jólelkű, kedves öregasszony s az énekesmadár-kedélyű lány között eddig sugárzó arccal hajlott himzörámájára; dologtalan kézzel állt

**Gyárfás Dezső és Lenkefi Ica** filmen ma utoljára az Apollóban.

**Jön Miss American!**  
Kolumbusz Kristóf, a nagy felfedező élettörténete 8 felvonásban. Ez a monumentális film mestermű Amerika felfedezőjének eseményekben gazdag élettörténetét mutatja be. Megéleveníedik előttünk a képen Kolumbusz sivar ifjúsága, küzdelmei a spanyol udvarnál, hosszú, fáradságos útja a vizeken, boldog megérkezése az ismeretlen új világba, epizódjai, továbbá felfedező útjai is, majd ártatlan meghurcoltatása és szomorú özvegysége és halála. A film az egyik spanyol gyár kiváló terméke és kiállításával, valamint korhűségével felülmúlja a hasonló zsánerű filmeket. Bemutatja ma az Uránia.

**Az örök ifjúság** fantasztikus ötlet 5 felvonásban. Megkapó témáját gyönyörű miliőben és szeniális rendezésben játsszák a német filmszínészek legintelligensebb és legjobb tagjai, akik közt első helyen áll Carola Toelle. Bemutatja az Arany Bika mozi.

**Jön Miss American!**

**SPORT.**

**Bajnoki mérkőzés.** Vasárnap délután 5 órakor az ügetőtéri sporttelepen tartja bajnoki mérkőzését a DKASÉ a Nyomdász Sport Club csapatával. Mindkét csapat igen jó formában van s így erős mérkőzésre van kilátás. Előzőleg 3 órakor az I/b csapatok mérkőznek.

**Asztalosok figyelmebe!**

Fournér különlegességi áruinkat olcsó árban kiárulsuk, miért is ajánlatosnak tartjuk, hogy t. vevőink bevásárlás céljából >>> mielőbb felkeressenek. >>>

**Kramer és Spitzer**  
Budapest, VII., Kertész-utca 20. sz.  
Telefon: József 126 - 54.

helyén s erőltetett érdeklődéssel hallgatta Fülöpöt.  
Mióta ez a betegképű, száraz ember itt ül: a három nő nem érzi magát jól. A hajdani huszárkapitány, mint tökéletes gavallér, a nők mulattatásának komplikált taktikáját a legapróbb részletéig gyakorlathoz ismeri. Mióta az a szerencsétlen golyó megkoppant a homlokán, azóta a kénytelen és folytonos önfegyelem visszatartja attól, hogy az udvarlásba belemelegedjen; de azért a kiérdemelt Lotharió meg-megkísérti néha, hogy nem feledte-e el régi mesterségét. A széptevés összes technikája a kisujjában van most is: a virtuóz-játékos könnyűségével játszik azon a végtelen sokhuru zongorán, amit női hangulatnak hívnak. Tudja, hogy mikor és hogy kell megütni ezt vagy azt a billentyűt. Meg is üti, de a hur nem adja rá a kellő hangot. Szóval: nem tud többé mulattatni... A zilált-multu ember arcában, szemében, van valami, ami könnyű tréfáit, finom évődéseit, diskret galantériáját meg-

**Linoleum-áruházba**

megérkezett asztali, padlólinoleum szőnyeg és függöny, gummikabát, házi cipő, szandál, gummisarok és más cikkek, melyet a megszokott szolid gyári árban árúsít.

**Haas Lipót linoleumáruház**

Ferencz József-ut 58. sz.  
(Megyeház mellett)

**Németországban végzett**

üzletvezetők vezetésével **hármilven színpad festék:** selymet, vásznat, szövetet, kalapot, ornyót, bőrt, szőrmét és kesztyűt kizárólag eredeti német anylafestékekkel kezesség mellett 8 napon belül.

**Gyászruhák 24 óra alatt.**

**Központi vegytisztító-és helmefestő intézet**  
Varga-utca 1. Iparbank-palota.

**Czukor**

helyetti használatra

**Reparin szirupot,**

mely teljesen pótolja a cukorhiányt, ízesít, italhoz.

Gyári főraktár:

**KRAUSZ TESTVEREK**

élelmiszer-kereskedés

**Pisc-utca 60. szám.**

**Friss élesztő**

mindennap kapható.

**Legújabb könyvek:**

A magyar békefeltételek 55 —  
Tisza és a világháború 17 60  
Szabó Dezső, Az elsodort  
falu 2 kötet . . . . . 38 —

Kapható:

**Hegedüs és Sándor**

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

hazudtolja. Ez a nevetni nem tudó férfi egy gonosz gunyolódó félelmes színeben tűnik föl a nők szemében.  
Fülöp maga is észreveszi, hogy jelenléte senkit sem lelkesít: ez azonban őt nem feszélyezi. Esztike elfogódottsága, Veron tartózkodó hidegsége s a nagymama morózus arca inkább mulattatják, mint elkedvetlenítik. Különben is — ő nem azért jött, hogy a nagyasszony megcirógassa s a kisasszonyok rámosolyogjanak. Kanutal lenne dolga s arra várt itt a nők közt.  
Akkor toppant be a fiatal Zányi. A képviselőházból egyenest jött ide. Azért szaladt föl csupán, hogy ő hozza meg a hírt Kanut mai, nagy diadaláról.  
A jó fiu arcán még ott volt az a lázas pirosság, amit a ház zsufolt karzatának délszaki hőmérséklete és saját belső felindulása égettek volt oda.  
— Bocsánatot kérek, hogy ily ajtóstul jövök be, de fel vagyok izgatva. Ez a Kanut elkábitott egészen. Nemcsak en-

**KÖZPONTI**

Invarozási vállalat,  
Debrecen, Kosuth-utca 36.  
Felvétel mindenemő invarozást helyben és vidékre.

**Divatos sapkák**

24 órán belül készülnek, valamint készen is kaphatók. Vesszünk maradék szöveteket.

**Sapkagyártási vállalat,**

Széchenyi-utca 16.

**Fedel cserép**

kisebb-nagyobb mennyiségben kapható  
WEISZ építkezési anyagok raktárában  
Booskai-tér 2.

**HIRDETMEY.**

**A Gyógyáru Kereskedelmi részvénytársaság** 1920. április hó 17-én megtartott rendes közgyűlése a társaság 500.000 korona alaptőkéjének 10-10 darabot tartalmazó címletekben összefoglalt 5000 darab egyenkint 200 korona névértékű részvény kibocsátása után 1.500.000 koronára való felemelését határozta el. A részvények kibocsátási arányama 250 koronában állapított meg. Az új kibocsátású részvények a régi részvényekkel egyenlő joggal bírnak s így azok már az 1920. év üzleti használatban is részesednek, minek ellenében azonban a kibocsátási ár után 1920. január hó 1 napjától a befizetés napjáig számítandó 5 százalékos kamat terítendő meg. A kibocsátandó 5000 darab új részvény a régi részvényeseknek ajánlatik fel akként, hogy minden egy régi részvény után két új részvényre gyakorolható elővételi jog. Az elővételi jog 1920. április hó 18-tól 1920. május hó 1-ig a társaság pénztáránál az üzleti órák alatt gyakorolható. Az elővételi jog gyakorlása alkalmával a régi részvény bemutatandó és az új részvények darabonkénti 250 korona ára és annak 1920. január 1-től a befizetés napjáig járó 5 százalékos kamata teljes összegben egyszerre egyenlítőndő ki. Az új részvényekről ideiglenes elismervények adatkak ki, melyek az igazgatóság által hirdetményileg közzendő időponttól kezdődőleg végleges részvényekre fognak kicserélteni.  
Az elővételi jog 1920. május hó 1-én túl nem gyakorolható.  
Debrecen, 1920. április hó 18-án.  
**A Gyógyáru Kereskedelmi Részvénytársaság Igazgatósága.**

gem, de az egész házat. Talán még most is tapsolnak, eljeneznek. A Sándor-utca tele van emberekkel. Azt várják, hogy Kanut kijöjjön. Tüntetni fognak. Bizonyosan a vállukon fogják hazahozni.  
Es abban a hitben, hogy mindent elmondott, ami történt, odafordult Fülöphöz:  
— Gondolhatod, hogy ezek után tisztán csak Kanuttól függ, hogy miniszterrel legyen. Az az átmeneti miniszter, aki mellett államtitkárkodott mátol fogva nem számít mellette.  
Fülöp, ki pedig a maga önző szempontjából jó szemmel nézte Kanut sikereit, azzal a kiszámított hidegséggel válaszolt, amit azokkal a férfakkal szemben használt, kiknek imponálni akart.  
— Kanut kitünő ember. Nem érheti olyan szerencse, amit meg ne érdemelne.  
A nők türelmetlenkedtek. Egyszerre intéztek kérdéseket Zányihoz. Mi történt? Miért nem beszél? Hiszen még semmit se mondott!...  
Folyt. köv.

### STELLA-sütőpor a legjobb!!

**Ruhafesték,** Lurion, budapesti cipőkrém, cigarettabevely 3-as, Riz Abadi cigarettapapír, tejkrém, Kalandos, cipőfűzők, parfümök, vaspor, lényemző, tonal, apratur, viasz, negro és mindenféle szappanok érkeztek.

**Közszükségleti Áruház**  
Csapó-utca 9. szám.

**Vasszerkezetek, redőnyök, napellenzők, vasportálok, lemezárak, kerítések, épületmunkák, kovácsmunkák, gazdasági felszerelések készülnek**

**Piros Béla**  
lakatos műhelyében,  
Péterfia-u. 32.

### Akác- és tölgyfát

Minden mennyiségben akác- és tölgyfát önként és aprítva métermértékben

### Polyánszky Orosz

lakatosműhelyében,  
Piac-utca 52. szám és Miklós-utca végén; Szabószőlő-utca

### Dr. HEGEDÜSNÉ

modern gyermek divatházában  
Simonffy-utca 2. sz.

a legszebb gyermek selyemruha modellek, gyermek cipők, harisnyák, mindenféle gyermek ruházati cikkek, priza gyermek gummi. Megrendelésre a legszebb kivitelben készítenek gyermek fehérneműt, au gól és francia ruhácskákát a legfrüvidebb időn belül.

### „Diana“ sósborszesz,

kávé, mazsola és mindenféle fűszer- és gyarmatarukban viszonteladóknak legelősebb bevásárlási forrás

### Friedman Simon,

fűszernagykereskedőnél  
Arany János-utca 8.  
Oszták-Magyar Bankkal szemben.

### Akác-szőlőkarók!

Tölgy- és akác tűzifa, ölenként és aprítva házhoz szállítva, valamint száraz, aprított vegyes galyfa tűzhez igen alkalmas, ölenként 850 korona árban kapható

### EMERICH VILMOS

tűzifakereskedőnél.  
Központi iroda: Matvan-utca 10.  
Telep: Újvárosi-u. 8. szám.  
Csapatkőház mellett.

### Gépolajok,

cséplőolaj, hengerolaj, motorhajtóolaj, stb. kocsikenőcs, gépszir minden mennyiségben a zónali szállításra kapható

### RENNER NÁNDOR

olaj és zsírdeák nagykereskedő,  
BUDAPEST, VI.,  
Nagymező-utca 28. szám.

### Gummibélyegzők

gyorsan és pontosan készülnek a  
DEBRECENI ELSŐ

### BÉLYEGZŐGYÁR

ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN  
Piac-utca 81. szám.

### Új tűzhelyek

megrendelhetők, tűzhelyjavításokat vállalnak. Új vasredőnyöket és vasredőnyjavításokat, valamint napellenző készítését vállalnak.

### Fekete Lajos

lakatos mester,  
Piac-utca 66. szám.

### STEIER M. CZ.

régi cég alatt változatlanul legdivatosabb

### férfiöltönyöket

szolid árban készít

Kun Steier M. Cz. cég üzletvezetője  
Széchenyi-utca 1/b.

### Érdekes új detektiv-regények:

Maurice Leblanc, Az arany háromszög . . . . . K 44.—  
Sersa Matild, A levágott kéz . . . . . K 50.—  
Meyriak, A zöldarcú kísértet . . . . . K 32.—  
Harbou, A titok . . . . . K 26.—  
10% felár.  
Kapható:

### Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

### Répamag, lucernamag,

### bükkönymag

és mindenféle fűszerárak legelősebb beszerzési forrása

### Gyémánt Géza és Tsa cégnél,

Piac-utca 58.

## APRÓ HIRDETÉSEK

### VETÉSK.

Veszek és adok mindenféle ékszer, aranyat, ezüstöt és drágaköveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 3.

### Ócska ólmot

bármily mennyiségben magas áron veszünk. — Cim a kiadóban.

### ALADÁS.

#### Eladó

1 vasági sodronybetéttel, 1 széthyitható asztal, 3 szék, 1 ruhafogas, 2 petroleumlámpa, 1 dobkályha karikákkal és csövekkel, 1 mosóteknő, 50 drb boros üveg, 1 egérfogó, 1 patkányfogótör. Megtekinthető Arany János-u. 45. utcai lakás.

### Haszonbérbe

kiadó 300—400 négyszögletes parcellázott földet veteményezés céljára vaggongyarral szemben a Rotter-utcán esetleg egy holdas darabokban. Ertekezhetni Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-utca 17. sz.

### Kér

szoba butor eladó. Cim a kiadóban.

### Bámulatos

hatású arczépítőszert a **Fáy-crem** Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, ráncot stb. Egy tégely ára 8 korona.

### Kapható

GROSZ NAGY FERENC Arany Egyszarvu gyógyszertárában. — Színház-mellett.)

### KERESLET.

#### Butorozott szobát

keresek föltétlen ural családnál, lehetőleg teljes ellátással. Cim a kiadóban.

#### Iparvállalat

gyárilag berendezve ülettársat keres nagyobb tőkebefektetéssel. Cim a kiadóban.

#### Hegedüvönöt

megvételre keresek. Cim a kiadóban.

### VÁGYA.

#### National

kasszákat legjobban készít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 23. sz.

## HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T. KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉBEN

# HORTHY NAPTÁR

1920. ÉVRE  
KAPHATÓ.

### Saját készítményű

valódi

### bőr-lábszárvédők,

kézi és utazó-bőröndők, mell-tárcák kaphatók, valamint a szakmabeli javítások! készíti

FEUERMANN bőröndős,  
Piac-utca 44. az udvarban.

### VANGOR ANTAL

épület és butorasztalos

Elvállal iroda és bolt berendezéseket és minden a szakmába vágó munkák készítését és javítását

CSAPÓ-UTCA 9. SZÁM.

### Szenzációs legújabb regények:

- Barbusse, Világosság . . . . . K 29—
- Drasche Lázár, Eva kis keze . . . . . 35—
- Heltai Jenő, A 111-es . . . . . 22—
- Herczeg Ferenc, Az élet kapuja . . . . . 19-80
- Csathó Kálmán, Pókháló . . . . . 31—
- Surányi Miklós, Floricha . . . . . 24—
- Walter Bloem, Az elvesztett haza . . . . . 40—
- Latzko András, Emberek és a háború . . . . . 20—
- F. Kernach Ilona, Asszonyélet. Történetek . . . . . 16—
- Szász Zoltán, Séták a függő kertben . . . . . 22—
- G. Hermann, Egy elhibázott élet (Jettchen Gebert) . . . . . 37—
- Kóbor, Noméi, Goethe. Könyvdrama . . . . . 27—
- Balázs Sándor, Kisváros. Novellák . . . . . 18—
- Diasche, Lázár, Tűzpróba, 6-ik kiadás . . . . . 31—
- Diasche, Lázár, Tűzkereszt! . . . . . 31—
- „ „ Boldogság . . . . . 9—
- „ „ Egymásközt . . . . . 25—
- „ „ Enyém vagy . . . . . 28—
- Pekár Gyula, Az amazon királynő 2 kötet . . . . . 53—
- Moly Tamás, Kalandok és kalandorok, 27 novella . . . . . 36—
- Kóbor Tamás, A bolsevizmusról a bolsevizmus alatt . . . . . 18—

Kapható:

### Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDÜS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

### Most nyílt meg a Bécsi női kalapszalón,

hol legújabb női kalapok érkeztek, legelősebb átformálások szolid árban elfogadtnak

### Darabos-utca 7. sz.

### Vérnarancs, citrom,

koszorús tüge és méz-carobbe érkezett

### ULLMANN SALAMON

céghez Piac-utca 69.

### Mindenki vehet

### szép kalapot

350 koronától feljebb, ha elmegy

### „FRICZI“ kalapszalónjába

Városházával szemben.